

学校设立“爱心母婴室” 女教师纷纷点赞



□记者 朱东一 通讯员 谢文贞 文/图

本报讯 每天上午第二节课结束，郸城县第二实验小学教师孙刘媛就跑向学校的“爱心母婴室”，为10个月大的女儿哺乳。据悉，该校是郸城县第一个设立“爱心母婴室”的学校，女教师纷纷点赞。

女教师不仅承担着教书育人的职业使命，而且承担着养育子女的重任。坚持母乳喂养孩子，让很多哺乳期的职业女性成为“背奶妈妈”，女教师这一群体也不例外。

郸城县第二实验小学教师孙刘媛

说：“孩子饿的时候，家人会把孩子带到‘爱心母婴室’，我利用课间时间给孩子喂奶，避免了在办公室哺乳的尴尬，并且这里也很卫生。”

据了解，该校“爱心母婴室”虽然面积不大，但配备有沙发、冰箱、空调、微波炉等，沙发上毛绒玩具，室内布置选用淡淡的暖色调，整个房间爱意浓浓。

该校校长陈勇介绍，目前，该校共有167位教职工，平均年龄35岁左右，90%是女教师。设立“爱心母婴室”能很好地解除女教师的后顾之忧，让她们安心从教。目前，该校设立的“爱心母婴室”在郸城县尚属首例。

交警呵护 学生无忧



3月11日早上，在周口七一路一小门前，在送孩子上学的车流中，一位交警一遍一遍地打开车门让孩子下车，并护送孩子到达安全区域，让车辆尽快驶离，保障交通安全畅通。开门、关门，看似简单的动作，却体现了一位交警的敬业和担当，为这位交警点赞。

记者 刘昂 摄

20多棵垂柳树干被虫蛀 原是云斑天牛惹祸

□记者 关秋丽 文/图

本报讯 近日，市民张女士拨打本报新闻热线称，周口市文昌小学西侧中原路上多棵垂柳树干被虫蛀，她担心如不及时防治，会影响垂柳寿命。对此，市城乡一体化示范区城市管理中心工作人员表示，他们近期将对那些垂柳进行病虫害防治。

“我每天接送孩子都要经过这里，以前没在意，这几天送完孩子在附近转转，才发现多棵垂柳的树干被虫蛀了，有的还很严重。”张女士表示，这些垂柳生长好多年了，非常漂亮，如果被虫蛀死了，挺可惜的。

昨日，记者来到周口市文昌小学西侧的中原路上，看到有20多棵垂柳的树干存在不同程度的虫蛀现象，有的树干被虫蛀得千疮百孔（如图），地上有不少木屑。

对此，周口市自然资源和规划局下属的市林业技术推广站站长刘中心告诉记者，那些垂柳应该是遭受了云斑天牛的袭击。云斑天牛成虫食树叶和枝皮，幼虫蛀食枝干皮层和木质部，会削弱树势，严重的会导致树木枯死，榆树、杨树、柳树、国槐等都比较容易遭受云斑天牛伤害。相比之下，柳树木质较为疏松，更易遭受害虫破坏。树干一旦被蛀出洞，雨水灌进洞内，树干就会腐烂。目前可以用药物注射法防治云斑天牛，首先要把蛀洞里面的排泄物清理干净，然后用针管把药物注射进去，最后用黄泥把洞口封死。



市城乡一体化示范区城市管理中心一位工作人员告诉记者，他们每年都定期对辖区内各路段的树木开展病虫害防治工作。近期，因中原路沙颍河大桥及道路打通工程正在施工，这些垂柳需要移栽至别的地方，但他们将尽快对那些垂柳进行病虫害防治。

烟头不落地 周口更美丽



3月12日，一位市民把烟头扔进原荷花市场北门公交站牌附近的烟头收集器。

目前，烟头收集器已在中心城区的公交站牌、公厕、公园等人流量大的场所“上岗”。不少市民自觉地把手中的烟头扔进烟头收集器，但仍有个别市民乱扔烟头。记者希望广大市民为了周口更美丽，做到烟头不落地。

记者 刘昂 摄